

701317

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 121 (4464) 3 ИЮЛЯ 1940 г., среда Цена 10 коп.

Заем дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи СССР

Сегодня в «Правде» публикуется постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.

Заем выпускается, как сказано в постановлении правительства, «в целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны». Цели эти близки и дороги рабочему классу СССР, колхозному крестьянству, советской интеллигенции. Сделать нашу страну еще более сильной, еще более могущественной в хозяйственном и военном отношении — этой мыслью живет каждый, в ком бьется сердце советского патриота.

С чувством законной гордости за свою родину оглядывается советский человек на тот путь, который прошла наша страна за истекший год. В этот год Советский Союз одержал огромные победы. Неизмеримо возрос авторитет СССР на международной арене. Благодаря мудрой сталинской политике мира наша родина осталась в стороне от бушующего в Европе и Азии пожара войны. Доблестной Красной Армией освобождены от панского ига трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии, сокрушен вражеский военный плацдарм под Ленинградом. Системой пактов о ненападении, заключенных с прибалтийскими странами, и неуклонном проведении их в жизнь, СССР обеспечил как интересы собственной безопасности, так и интересы трудящегося населения этих стран, которое недавно изгнано ненавистным народу плутократические клики, пытавшиеся сорвать дружбу с СССР. Самые последние дни принесли радостную весть об освобождении трудящихся масс Бессарабии и северной части Буковины от двадцатидвухлетнего ига румынских бояр.

Все эти факты — свидетельство возросшего могущества нашей великой социалистической родины.

Из года в год растут расходы на хозяйство, на культуру, на укрепление мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота. В нынешнем году на нужды обороны ассигнуется по государственному бюджету 57 миллиардов рублей.

В бюджете страны социализма немаловажное место занимают государственные займы. Покупая облигации займа, каждый трудящийся СССР своими личными сбережениями участвует в решении огромных хозяйственных и оборонных задач нашей родины. В нынешней напряженной международной обстановке, чреватой всякими неожиданностями и случайностями, страна наша обязана еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Рабочие и служащие СССР с полным сознанием своего долга перед родной перешли на восьмичасовую рабочую неделю. Объявлена беспощадная борьба с лгунами и прогульщиками — дезорганизаторами производства.

Уже первые дни работы по новому показали, какой неиссякаемый источник быстрого роста индустрии таит в себе энергия рабочего класса.

Советские займы пользуются огромной популярностью среди населения. Сумма подписки на заем неуклонно возрастает из года в год, из пятилетки в пятилетку. В течение первой пятилетки было распространено государственных займов на 5,9 миллиарда рублей, в течение второй пятилетки — уже на 19 миллиардов рублей. За первые 2 года третьей пятилетки путем государственных займов было привлечено 11,5 миллиарда рублей средств населения.

Неуклонно из года в год ра-

стет количество подписчиков на советские займы. В 1927 году на заем подписались 6 миллионов человек. А в прошлом году число подписчиков превысило 50 миллионов человек.

В нашей стране твердо установилась хорошая традиция — перекрывать первоначально установленную цифру займа. Прошлогодний заем был выпущен на 6 миллиардов рублей, а подписка на него составила 7 миллиардов шестьсот тридцать семь миллионов рублей. Подписка на заем является могучей демонстрацией морально-политического единства советского общества, демонстрацией советского патриотизма.

Советские займы приносят большие выгоды подписчикам. Доходы населения по займам растут из года в год. До начала нынешнего года владельцы облигаций получили дохода по займам (включая стоимость погашенных облигаций) около 6,5 миллиарда рублей. Свыше полумиллиарда выплачено по государственным займам в одном только прошлом году. Нет ни одного коллектива трудящихся — предприятия, учреждения, колхоза, — где не были бы получены выигрыши по государственным займам. Так, на московском заводе «Красный богатырь» за последнее время 123 человека выиграли по займам 150 тысяч рублей. Работница тов. Смирнова выиграла по облигациям 800 рублей, рабочий тов. Колосков — 700 рублей и т. д.

Советские займы размещаются на началах полной добровольности. Поэтому проведение подписки требует от партийных, профсоюзных, комсомольских организаций широкой и хорошо поставленной массовой — политической работы. Задача заключается в том, чтобы довести до сознания каждого рабочего, колхозника, служащего всю важность подписки на заем, разъяснить самым широким массам цели и задачи займов, условия подписки, порядок оплаты облигаций, выгоды, приносимые займом каждому держателю облигаций. Вреднее всего в этом деле надежда на самоотек. Здесь нужна большевистская организованность и энергия.

«Двух — трехнедельный заработок — займы государству» — под этим лозунгом проводится подписка на заем. Разумеется, инициатива трудящихся, желающих подписаться на большую сумму, встретит горячую поддержку местных организаций. Как показывает опыт, многие рабочие и служащие подписываются на месячный заработок и более.

Жизнь нашей страны, события, проходящие перед глазами всего населения СССР, дают богатейший материал для той агитационной работы, которую предстоит провести в связи с выпуском нового займа. Большевистское слово — правдивое, горячее, доходчивое — должно еще раз показать свою силу воздействия на массы. Политический уровень и активность масс, интерес, с которым трудящиеся следят за выдающимися событиями нашей внутренней жизни и международными отношениями, выросли неизмеримо. Задачи большевистской агитации — уметь сочетать показ крупнейших всемирно-исторических побед, одержанных нашей родной на международной арене, с конкретными фактами хозяйственного и культурного строительства, с показателями роста хозяйства и культуры в данной области и крае, в данном городе или районе.

Подпиской на заем миллионы трудящихся СССР перед всем миром демонстрируют единую волю, любовь и доверие всего народа к своему правительству.

Рабочие, колхозники, интеллигенты СССР, все, как один, подписывайтесь на заем! (Из передовой «Правды» за 2 июля 1940 года).

Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, расцвет науки, искусства и культуры народов СССР, укрепим обороноспособность нашей любимой родины!



Рисунок художника В. Скобликова.

ДАДИМ ДВУХ-ТРЕХНЕДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТОК ВЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ГОСУДАРСТВУ!

10 тысяч рублей взаимы государству

Как только услышали по радио на шахте «Северная» постановление правительства о новом займе, более 300 горняков пришли на митинг в раскомандировку. Сообщение о новом Займе Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) сделал секретарь партбюро тов. Миرون. После него один за другим выступили горняки, забойщики, горные мастера, отгребщики. Все они приветствовали новый заем.

Митинг железнодорожников

Первого июля, после того, как радио разнесло весть о выпуске нового государственного займа, две смены железнодорожников станции Кемерово собрались на митинг. Выступающие горячо приветствовали решение правительства о выпуске нового займа.

Старший машинист — стакановец Петр Архипович Чиркин сказал: — каждый из нас знает, что средства, которые мы даем государству, будут тратиться на нас же, на общее наше дело — укрепление обороноспособности нашей родины. Я, товарищи, подписываюсь на тысячу рублей, на 200 руб. выше месячного заработка.

На митинге была принята резолюция: «мы, рабочие и служащие станции Кемерово с радостью одобряем решение

мощи. Я подписываюсь на месячный оклад и призываю всех монтеров шахты последовать моему примеру. Выступившие забойщики Антитеньев, горный мастер тов. Болотов и тт. Педеркин, Яковлев и др. подписались на месячный оклад.

После митинга горняки шахты «Северная» подписались на сумму свыше 10.000 рублей.

В то же время собрались сотрудники отдела нормирования и все подписались на заем. Многие сотрудники подписались на месячный оклад и больше. Например, товарищ Емельянов подписался на 1.000 рублей, тт. Насонов, Зыбкин по 600 руб. По всему отделу подписка выразилась в сумме 4250 рублей.

НОСКОВЕЦ.

Взаимы государству

С чувством большой радости встретил я по радио весть о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года). Декрет правительства о выпуске займа выражает волю всего многомиллионного народа нашей страны, его стремление — превратить свою родину в еще более могучую неприступную крепость социализма.

С каждым днем разгорается пламя мировой войны. В этих условиях наша страна верная политике мира обязана сейчас, как никогда, еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Мы

должны быть готовы к любым испытаниям.

Выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) еще больше укрепит оборону нашей страны, еще выше поднимет мощь Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота, усилит хозяйственную мощь страны. Вот почему я с радостью подписываюсь на заем, отдаю взаимы государству тысячу рублей при своем месячном заработке в 850 рублей.

Г. МИТРИКОВ.
Дежурный инженер ГРЭС.
Орденюносец.

НАШ ЗАЕМ

Горячо, с огромным чувством радости и удовлетворения приветствую постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Новый заем еще больше укрепит мощь великой страны социализма, материальное благосостояние советского народа. Он будет разящим, сокрушающим ударом для всех врагов нашей родины.

Подпиской на новый заем продemonстрируем свою преданность коммунистической партии, советскому правительству, вождю народов товарищу Сталину. Заем, выпускаемый правительством — воля всего советского народа. Я с радостью отдаю свой месячный заработок взаимы государству.

А. КОСТЮЧЕНКО.
Учительница школы № 23.

Итоги подписки за первый день

К 10 часам утра, 2 июля, сумма подписки по мехзаводу составила 80.200 руб., т. е. 53 процента к месячному фонду зарплаты всего коллектива и 83,6 проц. к месячному фонду зарплаты подписавшихся. Всего охвачено подпиской 376 человек или 54 процента к общему количеству коллектива мехзавода.

Передовиками по подписке на заем идут кузнечный, механический, литейный и котельный цеха. Работники вахтерской и пожарной охраны завода подписались на полный месячный оклад каждый.

Из 18 работников магазина № 40 к 11 часам утра, 2 июля, 16 человек подписались на заем на сумму 2.300 рублей, это составляет почти 90 процентов их месячной зарплаты.

Дружно проходит подписка

на заем в коллективе гортеатра. К 11 часам дня, здесь подпиской было охвачено 50 человек, на сумму 15.500 рублей. Большинство артистов театра подписываются на полный месячный оклад.

К 9 часам утра закончили подписку на заем, за исключением одного товарища, находящегося в отпуску, работники городской пожарной охраны. Сумма подписки здесь составляет 7 тыс. 755 рублей, т. е. почти 100 проц. к фонду месячной зарплаты.

Трудящиеся ГРЭС к 4 часам дня 2 июля подписались на заем на сумму 238.300 рублей. К месячному фонду зарплаты это составляет 57,3 проц., к трехнедельному — 76,4 процента.

Тепловая лаборатория и диспетчерская служба электростанции полностью закончили подписку на заем.

На 2 июля, к 11 часам вечера, сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в Кемерово составила 4 млн. 333 тыс. руб., в том числе: по Кировскому району 1 млн. 364 тыс. руб., Рудничному — 678 тыс. руб.

В прошлом году сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) за первый день составила 1 млн. 300 тыс. рублей.

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

БЕСЕДА ПРОШЛА ОЖИВЛЕННО

Председатель уличного комитета по улице Трудовая...

Собравшиеся внимательно слушали рассказ агитатора...

Затем тов. Маслова конкретными цифрами показала слушателям...

Первым выступил инвалид тов. Зевакин. «Каждый из нас...

«На примере роста города Кемерова мы видим, куда идут средства от наших займов...

Мнение тов. Яровиковой подтверждали и другие домохозяйки.

Затем взял слово тов. Безьяско. Свое выступление о значении государственных займов он связал с обращением ВЦСПС...

Беседа прошла с большим оживлением. В ней активно участвовали почти все присутствовавшие.

Р. ШВАРЦ.



23 июня на заводе имени XVIII съезда ВКП(б) состоялось теоретическое собеседование партийного актива...

Теоретическое собеседование на заводе имени XVIII съезда ВКП(б)

На заводе имени XVIII съезда ВКП(б) 23 июня состоялось теоретическое собеседование самостоятельного изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)».

Собеседование прошло оживленно. Инженер тов. Матвеев рассказал о возникновении, причинах и грабительском характере первой империалистической войны 1914 — 1918 гг.

Об отношении классов и партий к войне, теории и тактике большевистской партии по вопросам войны, мира и революции подробно рассказал секретарь партбюро тов. Палкин.

Война 1914 — 1918 гг. была несправедливой, империалистической, войной на передел уже поделенного мира.

наиболее слабом его звене, в России победила Октябрьская социалистическая революция.

В развернувшейся живой товарищеской дискуссии активное участие приняли также тт. Гарбуз, Корнев, Горбачев, Соболев и другие.

Теоретическое собеседование показало, что коммунисты стали больше работать над собой, после того, как в парторганизации бригадой обкома ВКП(б) была проведена проверка состояния политического самообразования коммунистов.

Следует сказать, что собеседование можно было подготовить лучше. Руководители партбюро известили о собеседовании только за 8 дней до него.

Собеседование показало, что коммунисты проявляют исключительный интерес к вопросам, касающимся тактики братских компартий воюющих стран.

А. РЯПИСОВ.

На III-й сессии городского совета

ДНЕВНИК СЕССИИ

29 июня и 1 июля на III сессии Кемеровского городского совета депутатов трудящихся был заслушан и обсужден доклад заведующего горноотдела Мананникова...

Итоги 1939 — 1940 учебного года, — говорит докладчик, — свидетельствуют о том, что ряд учителей Кемерова добились значительных успехов в учебной работе.

Наряду с успехами в работе школ Кемерова в истекшем учебном году выявлено очень много и недостатков. Неблагополучно обстоит дело со всеобщим обучением.

Особенно низка успеваемость учащихся в школах № 4 (директор тов. Изотенок), № 41 (директор т. Баженов), № 39

(директор тов. Серегин). В этих школах остались на второй год от 15 до 20 процентов учащихся.

Основная причина неудовлетворительной работы школ заключается в том, что отдельные учителя недостаточно работали над повышением своего педагогического и идейно-политического уровня.

Затем с докладом выступил председатель постоянной комиссии народного образования горсовета депутат тов. Казанский.

По докладу об итогах учебного года и подготовке школ к новому учебному году в прениях выступило 12 человек.

Депутат тов. Скопина в своем выступлении говорит, что X пленум ЦК ВЛКСМ исключительно большое внимание уделил внешкольному воспитанию учащихся.

ШКОЛЫ И ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

(Из выступления председателя горисполкома тов. Волостных).

В 1939 — 1940 учебном году в школах нашей страны училось 34 миллиона детей, в том числе в школах Кемерова 25 тысяч.

Величайшие победы партии в деле организации народного просвещения, в создании массовой народной школы. Многомиллионный народ страны социализма кровно заинтересован в процветании нашей школы.

Борьба за дисциплину в школе — это прежде всего борьба за учителя, за повышение его авторитета, за строгое и неуклонное выполнение его указаний.

Но мы бьем в набат, когда часть детей плохо учится, плохо ведет себя на улице, выходит из под нашего влияния.

Борьба за дисциплину в школе — это прежде всего борьба за учителя, за повышение его авторитета, за строгое и неуклонное выполнение его указаний.

Всякий антиморальный поступок ребенка, конечно, должен быть предметом широкого обсуждения среди детей.

Смело вскрывая недочеты школы, мы не можем умолчать о фактах, характеризующих плохую работу отдельных учителей.

Можно ли доверять таким людям святое и благородное дело воспитания детей. Мы знаем, что их, этих современных пришибеивых — единицы.

Там, где существует повседневный контроль учителя за работой и поведением детей, где налажен порядок и чистота, где учитель нашел дорогу к детским сердцам, сумел увлечь детей учебной и зажечь огонь действительного соревнования и взаимопомощи, там плохой класс делается хорошим, а второгдники и хулиганы

внимания. В ряде школ отсутствовала кружковая работа, слабо работали пионерские организации.

Тов. Кондратьев остановился на вопросе культурного обслуживания детей во время летних каникул.

Сессия ввела в состав горисполкома депутата тов. Волкова — начальника горотдела НКВД.

Приняв по всем вопросам повестки дня соответствующие решения, 1 июля III-я сессия городского совета закончила свою работу.

Народный заем

Третий год третьей сталинской пятилетки — год дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

1940 год должен вплотную приблизить нас к выполнению сталинского задания о ежегодном сборе восьми миллиардов пудов зерна.

В стране организуется 405 новых машино-тракторных станций, которые получат 23 тысячи тракторов, много новых комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Социалистическое государство направляет в текущем году на финансирование народного хозяйства 57,1 миллиарда рублей.

тотания трудящихся нашей страны. Государство затратит на социально-культурные мероприятия около 43 миллиардов рублей, из них более 23-х миллиардов на просвещение.

Крупные средства направляются также на дальнейшее укрепление обороны нашей страны. Нельзя забывать, что наше социалистическое государство находится в капиталистическом окружении.

Почти 90 процентов всех необходимых средств наше правительство черпает из накопленных социалистических предприятий промышленности,

транспорта, сельского хозяйства и торговли. Серьезным источником являются также сбережения трудящихся, вкладышаемые в государственные займы и сбергательные кассы.

Наши займы — подлинно народные. Более 50 миллионов трудящихся являются держателями советских займов.

Иначе обстоит дело в капиталистических странах. Там средства от государственных займов используются на подготовку и ведение войн, на содержание аппарата угнетения

трудящихся, на выдачу субсидий буржуазии и помещикам. Тяжелым бременем ложится там на рабочих и крестьян каждый новый заем, так как для выплаты процентов по займам капиталистическое государство все больше и больше увеличивает налоги с трудящихся.

В советской стране каждый новый заем ведет к увеличению общественного богатства, так как наши займы — займы создательные и направляются на финансирование социалистического строительства, проводимого в интересах народа.

Новый заем социалистического государства — Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выпущен для дальнейшего привлечения растущих сбережений, на выполнение грандиозных задач третьего пятилетнего плана.

Займы у нас размещаются на основе полной добровольности. При подписке на заем предоставляется рассрочка для уплаты стоимости облигации

на 10 месяцев. По новому займу рассрочка предоставляется до 1-го мая 1941 года.

Облигации прошлых займов многие колхозники оплатили досрочно. При подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) районы вступали в социалистическое соревнование друг с другом на досрочную оплату подписки.

Новый заем состоит из двух выпусков — беспроцентного и процентного. По беспроцентному выпуску весь доход выплачивается подписчикам в виде выигрышей, а по процентному — подписчики ежегодно будут получать четыре процента годовых.

По облигациям беспроцентного выпуска установлены выигрыши от 150 до 3000 рублей на сторублевую облигацию (в сумму выигрыша входит и стоимость облига-

ны делаются отличниками. Наши лучшие учителя, ликвидировавшие второгдничество, давшие высокую успеваемость учащимся, именно так и работают. К таким педагогам относятся тт. Павлюк, Косюченко, Бржезинский и многие другие.

В школах, где с дисциплиной и успеваемостью учащихся не все обстоит благополучно, в огромной степени виноваты и родители. В состоянии ли один учитель справиться с задачей воспитания ребенка? Нет, конечно. Здесь совершенно необходим единый фронт школы и родителей, а его очень часто у нас еще нет.

Надо добиться активного участия родителей и общественности в жизни школы, и в сочетании с хорошей работой комсомола и пионерских организаций, обеспечить решительное улучшение дела.

Дело чести партийных и советских организаций профсоюзов и комиссий содействия госкредиту и сбергательному делу повести широкую разъяснительную работу о новом займе и привлечь к участию в займе всех без исключения трудящихся.

Стопроцентная подписка трудящихся города и деревни на заем будет новой демонстрацией любви и преданности советского народа правительству и партии Ленина — Сталина.

Нет сомнения, что новый заем встретит самую широкую поддержку всего советского народа.

Начальник главного управления гострудресурсов и госкредита.

Я. ДМИТРИЧЕВ.

ПРОГРАММНЫЙ ДОКУМЕНТ МАРКСИЗМА

«Критика Готской программы» — одно из важнейших произведений Маркса. По своему значению эта работа стоит рядом с «Коммунистическим Манифестом». Написанная в форме замечаний на проект программы германской рабочей партии, она содержит гениальные идеи о диктатуре пролетариата, как государстве переходного периода от капитализма к коммунизму, об основных чертах социалистического и коммунистического общества.

То, что Маркс предвидел 65 лет назад, осуществлено в СССР — крупнейшей стране мира. Социализм теперь уже не мечта угнетенных, а реальное воплощение идей марксизма-ленинизма.

Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ, построив в основном социалистическое общество, вступил в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Положения о переходном периоде, социалистическом и коммунистическом обществе развиты Марксом в «Критике Готской программы» на основе критики лассальянства — одного из течений непролетарского, домарковского социализма, которое имело распространение среди части германских рабочих.

До 1875 года в Германии существовали две рабочие партии — лассальянский «Всеобщий германский рабочий союз» и социал-демократическая рабочая партия (эйзенхауэров), которой руководили А. Бебель и В. Либкнехт.

Лассаль, ученику которого слепо следовали руководители «Всеобщего германского рабочего союза», видел спасение от всех зол капитализма во всеобщем избирательном праве при выборах в буржуазный парламент. Лассаль был идеальным и идеями отцом реформизма и оппортунизма германской социал-демократии и II Интернационала, политики «соглашения классов». Маркс и Энгельс вели борьбу против лассальянства и лассальянской организации, критикуя в то же время ошибки руководителя эйзенхауэра Либкнехта.

После франко-прусской войны (1870—1871 гг.) «Всеобщий германский рабочий союз» начал терять влияние среди рабочих; запутавшиеся и обанкротившиеся вожди лассальянцев вынуждены были добиваться объединения с эйзенхауэрами.

Жожди социал-демократической рабочей партии охотно пошли на объединение. Объединение эйзенхауэров и лассальянцев было осуществлено в 1875 году на съезде в гор. Готе. Перед съездом был опубликован проект программы будущей объединенной партии — Готская программа. Этот проект и был подвергнут Марксом сокрушительной критике в «Замечаниях к программе германской рабочей партии» («Критика Готской программы»). Маркс заранее послал свою критику проекта программы вместе с сопроводительным письмом руководителю эйзенхауэра партии — Бракке, Либкнехту и др. Но вожди эйзенхауэров положили эти документы под сукно.

Проект программы был принят объединительным съездом без существенных изменений.

Программа, принятая готским съездом, по характеристике Энгельса, состояла: «1) из лассальянских фраз и лозунгов, которых нельзя было принять ни под каким условием...

2) из ряда вульгарно-демократических требований, сформулированных в духе и стиле Народной партии;

3) из якобы коммунистических фраз, большей частью заимствованных из «Манифеста (коммунистической партии)», но переделанных так, что при ближайшем рассмотрении они сплошь оказываются вопиющей бессмыслицей» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Соч., т. XXVI, стр. 397—398).

Маркс и Энгельс самым решительным образом выступили против такого объединения, при котором социал-демократическая рабочая партия жертвовала своими важнейши-

ми принципиальными позициями в угоду лассальянцам. Маркс и Энгельс хотели объединения эйзенхауэров с рабочими, входившими в лассальянскую организацию, но без их обанкротившихся лидеров. После готского съезда Маркс и Энгельс неоднократно требовали исключения лассальянцев из партии раскола с оппортунистами. Одной из важнейших причин всякого рода оппортунистических шатаний в партии они видели именно в объединении с лассальянцами.

В 1891 году, в связи с обсуждением проекта новой программы партии (Эрфуртской), Энгельс, вопреки сопротивлению оппортунистических лидеров социал-демократии, опубликовал (с некоторыми купюрами) марксову «Критику Готской программы». Опубликование Энгельсом этого великого программного документа марксизма вызвало бурю в руководстве партии. Ряд партийных руководителей (в том числе Карл Каутский и Вильгельм Либкнехт) выступил против Маркса, в защиту Лассалья.

Социал-демократическая печать открыто заявляла, что партия отвергает марксову теорию пролетарской диктатуры, что она не марксистская партия и т. п. На этот вой оппортунистических вождей Энгельс ответил переизданием работы «Гражданская война во Франции», в которой Маркс с восторгом приветствовал Парижскую Коммуну, как первую в истории диктатуру рабочего класса.

Оппортунисты германской социал-демократии видели в Лассале своего идейного вождя. Именно поэтому германская социал-демократическая литература создала после смерти Энгельса легенду о якобы «несправедливом» отношении Маркса к Лассалю. Больше того, в своей ревизии марксизма оппортунисты германской социал-демократии выступили под флагом лассальянства. Странный марксистской теории пролетарской революции и пролетарской диктатуры, проповедь мирного «врастания» социализма в капитализм, предательство интересов пролетариата имеют свои идейные корни в лассальянстве. «Критика Готской программы» после опубликования ее Энгельсом в 1891 году, ни разу не переиздавалась социал-демократической партией Германии и впервые увидела свет в полном виде лишь в стране пролетарской диктатуры — в СССР.

Единственным продолжателем марксизма явился большевизм во главе с Лениным и Сталиным. Ленин и Сталин вели неутомимую борьбу за революционную чистоту марксизма, продолжая и развивая учение Маркса — Энгельса в новую эпоху — империализма и пролетарских революций.

Ленин и Сталин в ряде своих работ опирались на положения «Критики Готской программы», вскрывая их принципиальное значение, обогащая и конкретизируя их на основе обобщения нового революционного опыта.

В «Критике Готской программы» Маркс беспощадно разоблачает положения лассальянства, принятые готским съездом, в частности разоблачает антинаучный, буржуазный характер лассальянского «железного закона заработной платы», согласно которому движение заработной платы определяется движением населения. Маркс показал в «Капитале», что заработная плата при капитализме регулируется иными, несравненно более сложными, отнюдь не «железными», а очень эластичными законами. Они не вечны, как это вытекало из теории Лассалья, а существуют только в условиях капитализма. Не увеличение и уменьшение рождаемости, как утверждал Лассаль, определяют высоту заработной платы. Самое увеличение рабочего населения определяется потребностями капиталистического производства.

«...наемному рабочему — писал Маркс, — разрешают работать для поддержания своего собственного существования, т. е. разрешают жить лишь постольку, поскольку он известно количество времени работает даром в пользу капиталиста (а следовательно, и

его соучастников по пожиранию прибавочной стоимости)...» (Карл Маркс, Избранные произведения, изд. 1940 г., т. II, стр. 458).

В «Критике Готской программы» Маркс разбирает и другое важнейшее положение лассальянства — о том, что помощь производственным рабочим кооперативам со стороны буржуазно-помещичьего государства — это путь к социализму. Маркс разоблачает антипролетарский, антиреволюционный характер требования Лассалья, показывает, что это — отказ от революционно-го свержения буржуазии, поддержка буржуазного государства против пролетариата.

Маркс критикует далее лассальянское положение Готской программы о том, что по отношению к рабочему классу все остальные классы буржуазного общества представляют «одну реакционную массу». Маркс говорит о недопустимости сваливания крестьян в одну кучу с эксплуататорами. Маркс исходил из положения и необходимости сочетания пролетарской революции с революционным крестьянским движением, сформулированного им еще в письме к Энгельсу в 1856 году. Ленин и Сталин развили впоследствии положения Маркса в стройную и законченную теорию о союзниках рабочего класса в борьбе за пролетарскую диктатуру и построение социализма.

Маркс разоблачает Готскую программу и в том, что она, в соответствии с лассальянскими принципами, отказывалась от признания международности рабочего движения, его интернационального характера.

Уничтожающей критике подверг Маркс ряд других положений Готской программы, которые являлись перепевом лассальянских «теорий» или вульгарных буржуазных требований, взятых из программ либеральных партий.

III. Громадное принципиальное значение имеют те части «Критики Готской программы», которые посвящены проблемам пролетарской диктатуры, социализма и коммунизма.

Учение о необходимости и неизбежности пролетарской революции и пролетарской диктатуры Маркс обосновал в «Коммунистическом Манифесте». Это учение красной нитью проходит через все произведения Маркса и Энгельса.

Свержение господства буржуазии невозможно без насильственной революции. Победа пролетарской революции означает установление классового господства пролетариата, его диктатуры. На место буржуазного государства пролетариат ставит пролетарское государство, задача которого — уничтожить эксплуататорские классы и вместе с ними — всякую эксплуатацию, уничтожить частную собственность на средства производства и заменить ее собственностью коллективной, построить бесклассовое коммунистическое общество.

Уничтожение эксплуататорских классов, переделка в ходе пролетарской диктатуры рабочим классом самого себя и других слоев трудящихся, построение бесклассового общества требуют целого исторического периода — переходного периода от капиталистического общества к коммунистическому.

Положение о необходимости политического переходного периода от капитализма к коммунизму Маркс развернул в «Критике Готской программы»: «Между капиталистическим и коммунистическим обществом, — писал он, — лежит период революционного превращения первого во второе. Этому периоду соответствует и политический переходный период, и государство этого периода не может быть ничем иным, кроме как революционной диктатурой пролетариата» (там же, стр. 461).

Вопрос о неизбежности пролетарской революции и пролетарской диктатуры был водоразделом между марксизмом и мелко-буржуазным социализмом. Не случайно в связи с опубликованием Энгельсом «Критики Готской программы» центральным пунктом выступлений оппортунистов в их борьбе против марксизма был вопрос о диктатуре пролетариата.

В 1891 году Энгельс во введении к новому изданию «Гражданской войны во Франции» главный удар направил против «социал-демократического филлистера», который «начинает испытывать спасительный страх при словах: диктатура пролетариата». Энгельс писал:

«Хотите ли знать, милостивые государи, как эта диктатура выглядит? Посмотрите на Парижскую коммуну. Это была диктатура пролетариата» (там же, стр. 368).

Ни в одной из программ германской социал-демократии не было ни слова о диктатуре пролетариата. В Эрфуртской программе (1891 г.) вопрос о диктатуре пролетариата был обойден. Нечего и говорить о программе германской социал-демократии в послевоенный период, когда ее символом веры были провозглашены «организованный капитализм» и коалиция с буржуазией.

Лжец и фальсификатор Каутский в своей брошюре, направленной против ленинской работы «Государство и революция», пытаясь противоставить Маркса Ленину, утверждал, что Маркс в «Критике Готской программы» случайно обронил словечко «диктатура пролетариата», а на самом деле якобы был против революционного свержения буржуазии, за «чистую демократию». В своей брошюре «Пролетарская революция и ренегат Каутский» и в других работах Ленин высмеял и разоблачил шарлатанство Каутского.

Ленин показал, что учение о диктатуре пролетариата, как переходном периоде от капитализма к коммунизму, является краугольным камнем марксизма. Марксист лишь тот, кто доводит учение о классовой борьбе до признания диктатуры пролетариата.

Ленин и Сталин развили и обогатили марксистскую теорию о периоде пролетарской диктатуры, как переходном периоде от капитализма к коммунизму.

Захват власти пролетариатом — основной вопрос пролетарской революции. Но взятие власти — лишь начало. Буржуазия, свергнутая в одной стране, еще остается надолго сильнее пролетариата. Поэтому задача заключается во всемерном укреплении пролетарской диктатуры. Необходимо сломить сопротивление эксплуататорских классов, сплотить трудящиеся массы вокруг победившего пролетариата и под его руководством для ликвидации классов, построения социалистического общества.

Для выполнения этих задач и необходим период перехода от капитализма к коммунизму.

Ленин создал учение о Совете, как политической форме пролетарской диктатуры. Ленин и Сталин создали учение о формах классовой борьбы в переходный период. Диктатура пролетариата — особая форма союза рабочего класса с непролетарскими трудящимися массами для построения социализма. Руководящая сила этого союза — пролетариат. Руководителем в системе пролетарской диктатуры является коммунистическая партия.

Социализм вырастает в ходе самой острой классовой борьбы и гражданской войны. Это и есть тот долгий период родовых мук нового общества, о котором говорил Маркс. Переходный период от капитализма к коммунизму есть не что иное, как период борьбы между умирающим капитализмом и рождающимся и растущим коммунизмом.

Положения «Критики Готской программы» о пролетарской диктатуре, как переходном периоде от капитализма к коммунизму, подтверждены опытом пролетарской диктатуры в СССР.

В развитии положений «Коммунистического Манифеста» Маркс показал в «Критике Готской программы», что коммунистическое общество проходит через две фазы — социализм и коммунизм. На основе научного анализа Маркс пришел к заключению, что в социалистическом обществе средства производства будут принадлежать всему обществу, частная собственность на средства производства, эксплуатация человека человеком бу-

дут уничтожены. Это еще не полное коммунистическое общество, а лишь его первая фаза. Развитие производительных сил еще не достигло такой ступени, при которой каждый трудящийся мог бы получать по потребностям:

«Мы имеем здесь дело не с таким коммунистическим обществом, которое развилось на своей собственной основе, а с таким, которое, наоборот, только что выходит как раз из капиталистического общества и которое поэтому во всех отношениях, в экономическом, нравственном и умственном, сохраняет еще родимые пятна старого общества, из недр которого оно вышло. Соответственно этому каждый отдельный производитель получает обратно от общества за всеми вычетами ровно столько, сколько сам дает ему... То же самое количество труда, которое он дал обществу в одной форме, он получает обратно в другой форме» (там же, стр. 452).

В социалистическом обществе нет иного мерила распределения продуктов, кроме как по труду. Но один человек более квалифицирован, другой менее, один женат, другой холост, у одного больше детей, у другого меньше:

«При равном труде и, следовательно, при равном участии в общественном потребительном фонде один получит на самом деле больше, чем другой, окажется богаче другого и т. д...»

Но эти недостатки неизбежны в первой фазе коммунистического общества, в том его виде, как оно выходит, после долгих мук родов, из капиталистического общества» (там же, стр. 453).

Критикуя лассальянские пункты Готской программы, гласившие, что при социализме каждый получает «неурезанный продукт труда», «неурезанный трудовой доход», Маркс показывает, как распределяется продукт труда в социалистическом и коммунистическом обществе. Часть совокупного продукта, произведенного трудом членов общества, идет на возмещение потребленных средств производства. Известная доля совокупного общественного продукта образует резервный фонд для страхования от стихийных бедствий, несчастных случаев и т. д. Остальная часть годового продукта труда предназначена служить предметами потребления. Из нее вычитаются, во-первых, издержки управления, во-вторых, расходы на совместное удовлетворение потребностей граждан общества — на школы, больницы, ясли, санатории и т. д., в-третьих, расходы на обеспечение нетрудоспособных. Оставшаяся часть идет в индивидуальное распределение по количеству и качеству затраченного труда.

Высшей ступенью развития является общество коммунистическое. Вот как характеризует Маркс основы коммунистического общества:

«На высшей фазе коммунистического общества, после того как исчезнет поработавшее человека подчинение его разделению труда; когда исчезнет вместе с этим противоположность умственного и физического труда; когда труд перестанет быть только средством для жизни, а станет сам первой потребностью жизни; когда вместе с всеобщим развитием индивидумов вырастут и производительные силы и все источники общественного богатства польются полным потоком, лишь тогда... общество сможет написать на своем знамени: «Каждый по способностям, каждому по потребностям» (там же, стр. 453).

Ленин и Сталин всесторонне развили гениальное учение Маркса о двух фазах коммунизма, сформулированное им в «Критике Готской программы». Пятая глава книги Ленина «Государство и революция», в которой дан анализ двух фаз коммунизма, опирается на положения «Критики Готской программы» и развивает их. Анализ основ и сущности социалистического и коммунистического общества данный товарищем Сталиным в ряде его работ и выступлений («Беседа с первой американской рабочей делегацией», «К вопросам аграрной политики в СССР», доклады на XVI, XVII,

XVIII партийных съездах, доклад о проекте Конституции СССР и ряд других), представляет собой дальнейшее обогащение, развитие и конкретизацию положений марксизма-ленинизма, в том числе и в первую очередь положений «Критики Готской программы» Маркса и «Государства и революции» Ленина. В беседе с немецким писателем Эмилем Людвигом товарищ Сталин, говоря об особенностях социалистического общества, прямо ссылается на «Критику Готской программы».

Под руководством товарища Сталина социалистическое общество в СССР в основном построено. Положения «Критики Готской программы» о первой фазе коммунизма воплотились в жизни необъятной страны.

В СССР навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Экономической основой советского хозяйства является общественная собственность на средства производства. Продукты распределяются по труду, осуществлен принцип «кто не работает, тот не ест». Сталинская Конституция закрепила факт победы социализма в СССР.

Практикой социализма доказана правильность положения Маркса о характере распределения общественного продукта при социализме. Рост общественного производства, социалистического накопления определяет рост общественного богатства страны социализма, увеличение массы продуктов, идущих на совместное удовлетворение общественных потребностей и в индивидуальное распределение.

В своем докладе на XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин показал конкретный путь построения в нашей стране высшей фазы коммунизма. Выполнение третьей сталинской пятилетки составит решающий этап на пути к коммунизму.

IV. Маркс в «Критике Готской программы» и Энгельс в письме к Бебелю о Готской программе исследуют судьбы государства в социалистическом и коммунистическом обществе.

Государство, учили Маркс и Энгельс, с момента своего возникновения было машиной угнетения трудящихся эксплуататорскими классами. Государство — орудие господства одного класса над другим, результат и проявление непримиримости классовых противоречий. Посредством государственного аппарата — армии, полиции, тюрем, церкви, школы — эксплуататоры держат трудящихся в узде подчинения.

Впервые за всю историю человечества, с победой пролетариата, государство становится органом господства подавляющего большинства над эксплуататорским меньшинством. Рабочее государство — это орудие подавления эксплуататоров и создания бесклассового общества.

Рабочий класс нуждается в собственном государстве для беспощадного подавления эксплуататоров, построения общества без эксплуатации, без классов. Государство не отменяется путем декрета, а постепенно становится излишним, отмирает, засыхает.

Об отмирании государства в коммунистическом обществе Маркс писал в «Критике Готской программы»:

«Вопрос ставится затем так: какому превращению подвергнется государственность в коммунистическом обществе? Другими словами: какие общественные функции останутся тогда, аналогичные текущим государственным функциям? На этот вопрос можно ответить только научно...» (там же стр. 461).

Коммунистическое общество основано на планомерном производстве и распределении продуктов труда по потребностям. Граждане коммунистического общества осуществляют руководство производством и распределением через свои общественные органы, которые уже не являются органами государственной власти, поскольку нет классов, которые нужно подавлять.

(Окончание на 4 странице).

ЧТО ДАЕТ НОВЫЙ ЗАКОН О ТРУДЕ

Горняки шахты «Северная» с большим подъемом 27 июня начали работать по-новому закону с удлинением рабочего дня. Горняки взяли обязательство в два-три раза увеличить производительность труда. Забойщики т.т. Ефремов, Пронин, Котов, Спирин, Пахомов, Леонов и десятки других 27, 28 и 29 июня в два раза и выше перекрыли свои нормы.

Вот, например, забойщик первого участка т. Пахомов 28 июня вышел работать одновременно в три забоя и взял обязательство перекрыть свою норму в три раза. Слова стачковца не разошлись с делом. Он в подэтажном штреке сделал ухода 1,3 метра, в вентиляционной просеке 2,6 погонных метра и в сбоечной печи 2,6 метра, всего он сделал ухода 6,5 погонных метра и закрыл 4 круга, норму выполнил на 400 с лишним процентов.

Рабочие горят желанием дать больше угля, тем самым еще сильнее укрепить мощь и обороноспособность нашей родины. Переход на восьмичасовую рабочую и семидневную рабочую неделю уже в первые дни показал блестящие результаты по добыче угля и по укреплению трудовой дисциплины.

Если раньше производительность на трудящегося составляла в среднем 1,86 тонны, то сейчас она достигла 2,13 тонны. Если в мае и в первой декаде июня на шахте «Северная» текучесть рабочей силы составляла 2-3 человека на каждый день, то в течении трех дней работы по-новому закону у нас не было ни одного случая прогулов и опозданий на работу. Выхода рабочих увеличилась на шесть процентов, возрос комплект рабочих за счет увеличения часов на 196 человек — все это увеличивает добычу угля на 9 тысяч тонн в месяц.

М. РАКУТА.

Заместитель управляющего шахты «Северная».

Прекратить хищническую выемку угля

На третьей Новосибирской областной партийной конференции секретарь обкома ВКП(б) тов. Пуговкин в своем докладе указал, что «Крупнейшим недочетом в работе угольщиков являются потери угля, которые за 1939 год составили 7498 тысяч тонн, или 30,1 процента от погашенных за год запасов. Этого количества хватало бы обеспечить топливом всю Томскую дорогу на 4 с половиной года, а Кемеровский энергокомбинат на 18 лет».

Из этих огромных потерь угля по Кузбассу значительная часть падает и на долю треста Кемеровоуголь. Особенно велики потери угля на мощных пластах. Так, например, Кемеровский пласт шахты «Северная» вынимается не на всю мощность, оставляется уголь в кровле и почве, бросаются целики угля в завалах.

Общие потери по тресту за первый квартал 1940 года составляют 66 тысяч тонн, или 20 процентов от общего вынутаго запаса. Против четвертого квартала минувшего года потери увеличились на 8,2 процента. Эксплуатационные потери за первый квартал 1940 года составили 56,6 тысяч тонн. Потери от неправильного ведения горных работ составляют 12,4 тысяч тонн. По шахте «Центральная» эксплуатационные потери составляют 24,7 тысяч тонн. По 1-му участку Кемеровского пласта 10 уклонна (нач. участка тов. Кабанов) в результате неправильного ведения горных работ (обрезы лав, вызванные неправильным креплением и несвоевременной пробивкой комплекта) потери угля составляют 800 тонн. На 6 участке Волковского пласта (нач. участка тов. Миланов) оставлено угля по тем же причинам 1200 тонн.

Шахта «Северная» разрабатывает первый горизонт. Казалось бы, что там и не должно быть потерь угля. На деле же получается иное, потери по шахте «Северная» составляют 22,2 процента, что выше потерь четвертого квартала на

9,7 процента. Эксплуатационные потери составляют 26,1 тысячи тонн и потери от неправильного ведения горных работ 6,1 процента. Особенно большие потери допускаются на первом участке (начальник участка тов. Попов). Они составляют 49,3 процента. Причины этого в том, что здесь нарушается очередность выемки запасов при продвижении лав от выемки синклиальной складки к югу от скатов 7-10. Главные потери произошли за счет частых завалов лав, оставления угля в кровле и почве.

Несмотря на ряд сигналов о больших потерях по шахте, со стороны руководства шахты никаких мер не принимается, а наоборот систематически нарушаются самые элементарные правила ведения горных работ, зачастую отработка ведется хищническим способом. Так, например, в 4 участке первой лавы подрабатывается выщележащая вторая лава, где оставляется уголь в завале. В декабре 1939 года на этом участке в завале оставлено угля две тысячи 300 тонн.

На шахте «Северная» произведена подготовка участка к выемке пласта Волковского в синклиальной складке, где имеются огромные запасы угля. Руководители шахты в своих расчетах заранее определяют потери угля здесь свыше 25 процентов.

Потери угля по шахте «Пионер» так же велики. За первый квартал они выразились в 11,7 процента. Большинство потерь произошло на втором участке от оставления целиков от обреза уступов, вследствие недоброкачественного крепления. Несмотря на то, что потери угля по шахте «Пионер» очень велики, главный инженер тов. Ангелевич тормозит отработку угля нового пласта в северном крыле, на горизонте 100. В заречной части речки Комышанке, на горизонте 160 метров, производится выемка угля пласта верхнего с обрушением кровли, ввиду чего подрабатывается сближенный нижний пласт на 18-20 метров по падению, что привело к потерям угля от неправильного ведения горных работ около 20 процентов. На всем шахтном поле потери составляют более 50 тысяч тонн, что влетит за собой порчу месторождения.

Несмотря на неоднократные предписания инспекции о прекращении подобной разработки, руководители шахт и треста никаких мер не принимают. Они ориентируются и в дальнейшем на хищническую разработку угольных пластов, а это значит сознательно идут на большие потери угля.

Рудничному району ВКП(б) и руководителям треста Кемеровоуголь необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы прекратить хищническую выработку угля. Нужно будет заняться разработкой новых систем выемки пластов, при которых потери угля сокращаются до минимума.

Н. ГРИБНОВ.

По Советскому Союзу

Издание доклада тов. Шверника на девятом пленуме ВЦСПС

Государственное издательство политической литературы издало брошюру «О переходе на 8-часовую рабочую неделю и 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» — доклад тов. Шверника на IX пленуме ВЦСПС 25 июня этого года.

В брошюру включены: Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам, слу-

жащим и всем членам профессиональных союзов, Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовую рабочую неделю, семидневную рабочую неделю, о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, постановление Совета Народных Комиссаров СССР о повышении норм выработки и о снижении расценок в связи с переходом на 8-часовую рабочую неделю.

Тираж брошюры — 500 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Новые кадры учителей

Заканчиваются государственные экзамены в педагогических и учительских институтах РСФСР. Они выпускают в этом году около 15 тысяч преподавателей и учителей средних и средних школ. Педагогические училища выпускают 23 тысячи учителей начальных школ.

Идет набор на первые курсы вузов. Педагогические училища принимают 35 тысяч 650, а институты 41 тысячу человек. На базе педагогических училищ в этом году создаются 17 учительских институтов: в Калуге, Россохе, в Мурманске, Стерлитама-

ке, Майкопе, Енисейске и других. Этими институтами будет принято 2.250 человек.

Наркомпрос РСФСР наметил в этом году новую форму подготовки учителей, нужда в которых не может быть полностью удовлетворена специальными институтами и училищами. В 275 средних школах республики предполагается организовать одиннадцатые классы — педагогические. Здесь можно будет подготовить в течение года 16.500 молодых учителей для пятых-шестых классов. (ТАСС).

Закончились Всесоюзные планерные соревнования

28 июня, в г. Туле закончились пятнадцатые Всесоюзные планерные соревнования. В них принимали участие 43 пилота, в том числе десять мастеров планерного спорта. Участники соревнований привели на борт самолетами 37 планеров разных конструкций из Москвы, Харькова, Киева, Львова и других городов Советского Союза.

За дни соревнований мастера безмоторного полета превысили ряд международных рекордов.

Набор курсантов в Челябинское авиационное училище

Челябинское военное авиационное училище с 1 июня по 1 сентября этого года проводит набор курсантов. Училище готовит летчиков - истребителей.

В училище принимаются лица мужского пола, в возрасте от 18 до 24 лет включительно, годные по состоянию здоровья к летной службе, имеющие образование в объеме 10 классов средней школы и соответствующих ей учебных заведений.

Вступительные испытания будут в объеме программы полной средней школы по русскому языку, математике и физике.

Молодежь может подавать заявления в военные комиссариаты по месту жительства, а военное служение подает эти заявления через командиров своих военных частей. К заявлению необходимо приложить: автобиографию, анкету, свидетельство о рождении, аттестат об образовании, справку о социальном положении родителей, две заверенные фотографические «карточки» размером 6x9. Кроме этого члены ВКП(б) и ВЛКСМ должны предоставить характеристику от партийной, комсомольской организации, а беспартийные — отзыв от коллектива.

Проезд к месту испытания и обратно бесплатный. Во время испытания кандидатам предоставляется бесплатное питание и общежитие.

Принятые в училище зачисляются в кадры РККА и обеспечиваются всеми видами довольствия, ежемесячным месячным отпуском, бесплатным проездом и стипендией в 110 рублей в месяц. По окончании училища курсанту присваивается военное звание лейтенанта.

Адрес военного авиационного училища: город Челябинск, 15 почтовое отделение, штаб набора.

Пособия многодетным

Решением облисполкома от 7 июня 1940 г. назначено государственное пособие по многодетности:

Кротовой Палагеи Семеновне, проживающей в г. Кемерове, ул. Некрасова, № 6 — 2.000 рублей. Алексеевой Анне Григорьевне, проживающей на Кемердинке, шахта «Северная», ул. Сталина, № 49 — 2.000 рублей.



Спортивное общество «Строитель» (поселок Терра-ауэ, Кабардино-Балкарской АССР) подготовило в слатке норм на ГТО 1-й ступени 59 человек, 2-й ступени — 7 человек и БГТО-72 человека. На снимке: Школьники Ольга Шинкаренко (слева) и Зина Аблаханова, сдавшие на «отлично» нормы на значек ГТО 1-й ступени. Фото И. Смолий.

НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ

В воскресенье, 30 июня в бору правого берега состоялось массовое народное гуляние трудящихся Кемерова. Несмотря на дождливую погоду на гуляние собралось свыше трех тысяч человек.

Праздник прошел весело, организованно. До позднего вечера в бору звенели песни, музыка.

Хороши были выступления кружков художественной самодеятельности клуба коксохимического завода, ГРЭС и других. Программа их была разнообразной, интересной. Под звуки духовых оркестров и баллов в бору непрерывно проходили танцы, массовые игры. Немало на этот раз подготовились к обслуживанию гуляния торгующие организации города. Они завезли на праздник большое количество продуктов, прохладительных напитков, мороженого.

Первое массовое народное гуляние — хорошее полезное начинание. Необходимо чаще органы звать такие мероприятия.

Работы художников Кемерова

Художники - самоучки Кемерова готовятся к областной художественной выставке. Выставка организуется на тему «Оборона СССР» и откроется в Новосибирске в августе с. г.

Художник тов. Скобляков В (редакция газеты «Кузбасс») написал на выставку эскиз на тему «Отправка М. В. Фрунзе из тюрьмы на поздравительную ссылку в Сибирь (г. Иркутск)»; тов. Карачев, художник клуба «Юность», окончил эскиз на тему: «Отправка призывников в Красную Армию»; художник тов. Литвинский (шахта «Северная») написал эскиз «Возвращение с фронта». Все работы сделаны маслом. Областной дом народного творчества одобрил их.

В областной художественной выставке должны принять участие все художники - самоучки Кемерова.

И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.

Сила сплоченного коллектива

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 5-го участка шахты «Центральная» в течение первого полугодия 1940 года добился неплохих показателей по добыче угля. Полугодовой план выполнен на 23 дня раньше срока. Июньский план выполнен на 118 процентов.

На участке выросли стахановцы, прекрасно овладевшие техникой горного дела и выполняющие норму свыше 200 процентов. Например, забойщики т.т. Заплаткин, Илиндрев, Новоселов, Шанков, Уткин, Формулевич, крепильщики т.т. Зубов, Плесков, Крочев, Корчуганов, Антонов выполняют норму на 200-250 процентов, отработчики т.т. Сухоход, Глазунов, Толстов, Шариков, Вологудин, Сусликов и другие норму выполняют на 180-200 процентов.

Наши победы заключаются главным образом в сплоченности коллектива, в правильной рас-

становке рабочей силы и в своевременной подготовке фронта работы. В течение 6 месяцев у нас на участке не было случаев простоя рабочих и механизмов.

Постановление Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовую рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» поможет нам еще больше увеличить добычу угля. Наш коллектив сейчас держит рудничное переходящее красное знамя и дал обязательство закрыть его за участком на весь 1940 год, добиваясь еще больших побед с тем, чтобы годовой план угледобычи выполнить досрочно. От нас, горняков, сейчас страна требует больше угля и мы должны его дать.

А. ДЕНИСОВ.

Начальник 5-го участка шахты «Центральная».

Программный документ марксизма

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Маркс и Энгельс, исходя из условий своей эпохи, считали, что социализм победит одновременно во всех или по крайней мере в большинстве капиталистических стран. Поэтому они считали, что уже в социалистическом обществе государство будет отмирать. В эпоху империализма, как показали Ленин и Сталин, в связи с крайним обострением неравномерности экономического и политического развития капитализма, создалась возможность прорыва пролетариатом фронта капитализма в одном месте или нескольких местах, стало возможным построение социализма первоначально в нескольких странах или даже в одной, отдельно взятой, стране. Ленинско-сталинское учение о возможности победы социализма в одной стране воплощено в жизнь.

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии развил и обогатил марксистско-ленинское учение о государстве, исходя из нового исторического опыта, опыта

пролетарской диктатуры и построения социалистического общества в СССР.

В социалистическом и коммунистическом обществе, созданном в условиях капиталистического окружения, государство сохраняется. Государство необходимо для защиты социалистического и коммунистического общества от капиталистического окружения. Только с уничтожением капиталистического окружения, с победой социализма во всех странах мира или в подавляющем большинстве этих стран постепенно отпадает необходимость существования армии и карательного аппарата, задача которого — уничтожение засылаемых извне шпионов, диверсантов и вредителей, агентуры иностранного капитала.

Товарищ Сталин дал гениальный анализ фаз развития социалистического государства и изменения его функций в ход пролетарской диктатуры, в ходе построения коммунистического общества. Товарищ Сталин развил положения и

выводы «Критики Готской программы» о пролетарской диктатуре, как переходном периоде от капитализма к коммунизму, о социалистическом и коммунистическом обществе, о государстве. В свете нашего революционного опыта, в свете всего того нового, что внес товарищ Сталин в марксизм-ленинизм, величайшее принципиальное значение «Критика Готской программы» вырывается с особой рельефностью. Изучение этого гениального программного документа марксизма помогает раскрыть всемирно-историческое значение строительства коммунизма в СССР и всю полноту и густоту оппортунизма из II Интернационала, извративших революционную сущность марксизма.

Вооруженный марксистско-ленинской теорией, советский народ под руководством партии Ленина — Сталина построит коммунизм, анализ основ которого дал Маркс в «Критике Готской программы».

И. ДВОРКИН.

ГОРСАД

3 июля сады цветут.
4 июля поздняя любовь.
5 и 6 июля (премьера) ПАРИЖСКАЯ ЦВЕТОЧНИЦА. (Поэма Жюльо).
7 июля сады цветут.
Начало спектакля в 9 час. Басса саха с 6 час.

Ежедневно — гуляние, танцы.

КИНОТЕАТР «МОСНА»

3, 4, 5 и 6 июля демонстрируется кино-комедия «Шуми городок»

Начало сеансов: в 4.6-8-10. Касса с 3 час. дня.

Скоро пойдет на нашем экране новый звуковой художественный фильм «Нубанцы».

60-3 зловка. 1275-1

Кемеровский коксохимический техникум

ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

с образованием 7 классов. Срок обучения 4 года.

Техникум готовит: 1) техникум-технологов химического производства, 2) техникум-инженеров-аналитиков органических и неорганических производств, 3) техникум по монтажу и эксплуатации химических производств. При поступлении в техникум предоставляются соответствующие документы. Испытания начнутся с 10 августа 1940 г. по русскому языку и литературе, математике, физике, географии, конитратоме. Начало занятий 1 сентября. Заявления направлять по адресу: Новосибирская область, г. Кемерово, ул. Н. Герасимовского, № 60, Химтехникум. Разъяснения можно получить там же.

87-7

Горфо просит всех

руководителей и бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений ознакомиться с объявлением Облфо помещенного в газете «Советская Сибирь» от 26 июня 1940 г. № 145 о порядке представления налоговых отчетов по форме № 47-а; об удержании с рабочих и служащих подоходного налога и культсбора, отчеты за первое полугодие 1940 г. должны быть представлены соответственно в Горфо, Рудничному и Кировскому Райфону не позднее 10 июля 1940 г.

Верхотомский дом отдыха

имеет в продаже

ПУТЕВНИ

срок с 25/VII по 4/VIII. Заявки направлять по адресу: п/о Верхотомка, дом отдыха.

1271-1

«Уралэнергомонтаж»

для работы на Кемеро ГРЭС

ТРЕБУЮТСЯ:

слесари всех квалификаций, токарики, котельщики. Обращаться: пос. ГРЭС дом № 38, бухгалтерия Уралэнергомонтажа, с 2-х часов дня. Коммуна ГРЭС, телефон 60-3 зловка. 1275-1

Дирекция.